

### La entrevista Franco-Foster Dulles, duró cerca de dos horas

A las cinco y media de la tarde, el secretario de Estado norteamericano abandonó Madrid

Según informa la Oficina de Información Diplomática del Ministerio de Asuntos Exteriores, la entrevista del secretario de Estado norteamericano Mr. Foster Dulles, con el Generalísimo Franco, duró cerca de dos horas.

A las dos y media, Foster Dulles, abandonó el Palacio de El Pardo, dirigiéndose, con el ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo y demás miembros de su séquito al Ministerio de Asuntos Exteriores, donde se celebró un almuerzo, al que asistieron también los ministros del Ejército, Aire, Agricultura, y Comercio. Después del almuerzo los señores Foster Dulles y Martín Artajo sostuvieron otra entrevista.

Sobre las cinco y media de la tarde el secretario de Estado norteamericano, se dirigió a Barajas, acompañado de su esposa, del ministro de Asuntos Exteriores español y otras personalidades, emprendiendo viaje de regreso a Ginebra en el avión «Gota de Rocio».

El público que acudió en gran número a Barajas, tributó a Foster Dulles una cordialísima despedida.

El secretario de Estado de los EE. UU. expresó a los periodistas, antes de partir, la satisfacción que le había causado este viaje a Madrid y la impresión muy favorable que le había producido su visita al Jefe del Estado español.



### Catástrofe aérea en Norteamérica

Se estrella un avión comercial y perecen 44 personas

LONGMONT (COLORADO), 2.—Un avión comercial de las United Airlines, cuatrimotor DC-6, con 38 pasajeros a bordo, en vuelo de Denver a Portland, se ha estrellado a unos tres kilómetros de esta ciudad. No se tienen informes inmediatos de cuántas personas han perecido, si desgraciadamente ha ocurrido así, pero la Policía dice que tiene noticias, no confirmadas, de que han muerto 28 personas.—Efe.

### Funeral por los voluntarios italianos muertos en España

ZARAGOZA, 2.—Han sido ofrendadas coronas de flores y se celebró un solemne sufragio en memoria de los voluntarios italianos muertos en nuestra guerra de liberación, en la Torre-Mausoleo del Santuario de San Antonio, de los Padres Capuchinos de Torre.—Cifra.

### Eisenhower regresará a Washington el día 11

DENVER, 2.—Se espera que el presidente Eisenhower pueda regresar a Washington el próximo día 11 y que pase el fin de semana en la Casa Blanca, antes de marchar para Gettysburg, con objeto de someterse a un período de convalecencia. El día 9, es decir, dos días antes de su proyectada marcha, recibirá en el Hospital Fitzsimons, al presidente de Guatemala, Carlos Castillo Armas.

El presidente permanecerá en Washington los días 11, 12 y 13 del corriente. No desea llegar a Gettysburg después del día 14, toda vez que la señora Eisenhower cumplirá 60 años de edad en tal fecha y desea pasarla a su lado.—Efe.

se tienen informes inmediatos de cuántas personas han perecido, si desgraciadamente ha ocurrido así, pero la Policía dice que tiene noticias, no confirmadas, de que han muerto 28 personas.—Efe.

### TODOS LOS PASAJEROS MURIERON

LONGMONT, 2.—La re-afirma de nuevo la Policía, las 35 personas que iban en el avión DC-6, que se ha estrellado, han perecido. Parece que el aparato se incendió, y sus restos están esparcidos en una zona de un kilómetro.—Efe.

### LOS MUERTOS SE ELEVARÁN A 44

LONGMONT, 2.—La relación de muertos en el accidente aéreo, eleva su número a 44. Se añade que las patrullas de reconocimiento han recogido todos los cadáveres.—Efe.

### En la Asamblea Diocesana de los Hombres de A. C. clausurada ayer por el Prelado, se aprobaron importantes conclusiones

Y fué renovado el Consejo Diocesano, nombrándose presidente del mismo a don Antonio Recuero López

Como prometimos ayer, informamos hoy más ampliamente de la sesión de clausura de la IV Asamblea Diocesana de los Hombres de Acción Católica, que tuvo lugar ayer al mediodía en el domicilio so-

### El Gobernador civil y jefe provincial del Movimiento clausura el Consejo provincial de mandos del Frente de Juventudes

Esta mañana, a las doce, ha tenido lugar la clausura del Consejo Provincial de Mandos que durante una semana han venido estudiando los problemas que afectan a la Organización.

Presidió tal acto el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Francisco Rodríguez Acosta, quien luego a la Granja-Escuela—sitio éste donde se desarrollan las jornadas de trabajo—acompañado del delegado provincial del Frente de Juventudes, camarada Bartolomé Beltrán Rodríguez, siendo recibidos por el ayudante provincial, camarada Gonzalo Alonso Santos, mandos provinciales y todos los consejeros locales.

Tras la lectura de las conclusiones formuladas por este Consejo y elevadas al jefe provincial del Movimiento en las que se recogen los problemas de máxima importancia que tiene planteados la Organización juvenil, se procedió por el camarada Rodríguez Acosta a la imposición de las Medallas de la Constancia a los delegados comarcales de La Roda y Villarrobledo, camaradas Manuel Merlos y Antonio Navarro Gil, como asimismo al oficial mayor del Frente de Juventudes, camarada Tomás de Luna Cañizares y ayudante comarcal de La Roda, ca-

marada José Aguado Palacios. Acto seguido hizo entrega de nombramientos de delegados locales a varios consejeros locales y de la Placa de Trofeo de delegados locales a la Delegación que más destacó durante el pasado Año Político, correspondiéndole a la Comarca de Villarrobledo.

El delegado provincial de la Organización dió las últimas consignas al Consejo. Inmediatamente el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento en una amplia charla de tipo emotivo relató los primeros momentos fundacionales de la Falange y terminó expresando la esperanza que el Frente de Juventudes representa para España.

Terminó dicho acto cantándose el «Cara al Sol» y dando los gritos de ritual el jefe provincial del Movimiento. Más tarde conversó con los delegados locales saludando personalmente a todos y cada uno de ellos interesándose por la marcha de la Organización en su ámbito local, terminando su estancia en la Granja-Escuela con la visita a sus dependencias.

Con las mayores pruebas de respeto y cariño fué despedido por todos los consejeros, expresando antes su satisfacción por el desarrollo en las tareas de este Consejo Provincial de Mandos.

cial de dicha Institución y cuyos solemnes actos fueron presididos por el Excmo. y Rvdmo. señor Obispo de la Diócesis, Dr. Tabera Araoz, al que acompañaban en la presidencia diversas jerarquías de la Iglesia y de Acción Católica.

En primer lugar y por el secretario del Consejo se dió lectura a las conclusiones acordadas que se sometían a la superior aprobación del Prelado y que fueron las siguientes:

Conclusiones adoptadas por la IV Asamblea de la Unión Diocesana de los Hombres de Acción Católica de Albacete y que se elevan al Excmo. y Rvdmo. señor Obispo, para su aprobación superior, si así lo estimase conveniente.

**PONENCIA**  
Panorama religioso-apostólico en la Diócesis  
1.ª.—Los Hombres de Acción Católica deben ser los

### Ginebra, hoy

GINEBRA, 2.—El secretario Foster Dulles, el ministro británico de Asuntos Exteriores, MacMillan y su colega francés Pinay, tenían pensado reunirse esta mañana, antes de la quinta conferencia fijada para las 3 de la tarde (hora española), proyectaban continuar insistiendo cerca de Molotof hasta que éste presente su plan para la unidad alemana.—Efe.

**PONENCIA**  
Panorama Familiar en la Diócesis  
Única.—Visto el abandono de gran parte de los padres de familia en el cumplimiento de sus obligaciones, respecto a los hijos, la Asamblea estima conveniente una campaña en tal sentido resaltando la importancia del ejemplo y de la vigilancia.

**PONENCIA**  
Panorama cultural y recreativo en los pueblos de la Diócesis  
1.ª.—Reiterar las conclusiones tomadas en la II Asamblea (Pasa a la pág. SEXTA)

### Ben Yussef, marchará desde París al Palacio Imperial de Rabat

PARIS, 2.—Parece seguro que se dice en los círculos informados que el Sultán Ben Yussef se dirija al Palacio Imperial de Rabat después que complete su serie de conversaciones en París. Después de su mensaje, el ministro de Asuntos Exteriores, Pinay, dijo que «habría las más felices perspectivas para el futuro de las relaciones franco-marroquíes» y al referirse a Ben Yussef, le llamó: «Su Majestad».

Durante todo el día de ayer, Mohamed V, después de su reunión con Pinay, continuó recibiendo a los jefes políticos marroquíes en sus habitaciones del pabellón de Enrique IV, en St. Germain-N-Laye.

Pinay y Ben Yussef volverán a discutir la situación marroquí el sábado.—Efe.

### Los periodistas entrevistaron a Townsend

Pero éste no dijo nada

LONDRES, 2.—Los periodistas han conseguido, al fin, tener una entrevista con el coronel Townsend, cuando éste salía de una fiesta en el castillo de Eridge, en Sussex, pero ha seguido negándose a hablar del rompimiento del idilio con la princesa Margarita.

Cuando se le preguntó si estaba enojado y descorazonado, dijo con amplia sonrisa: «Es que parece que estoy enfadado». En cuanto a la princesa Margarita, dijo: «Vamos, vamos, no puedo responder. Ustedes no pueden esperar que lo haga».—Efe.

### La C. G. T. suspende la huelga general en Buenos Aires

Era un desafío directo al Gobierno de Leonardi

BUENOS AIRES, 2 (urgente).—La Confederación General del Trabajo que, como se ha anunciado, había ordenado la huelga general esta madrugada, ha dado orden que se suspenda el expresado movimiento de paro.—Efe.

EL MINISTRO DE TRABAJO HACE UNA SERIA ADVERTENCIA A LOS OBREROS

BUENOS AIRES, 2.—En una alocución radiada a todo el país, el ministro de Trabajo, Cerutti, ha dicho que «al elevar de nuevo los trabajadores, su destino con los intereses políticos puede llevarlos a una aventura trágica, nuevamente».—Efe.

LEONARDI SE REINTEGRARÁ HOY A LA PRESIDENCIA

BUENOS AIRES, 2 (urgente).—El presidente Leonardi, que

como se sabe se encuentra en un sanatorio con presión arterial, se reintegrará hoy mismo a la Presidencia, con objeto de tratar de la cuestión de la huelga general decretada por la CGT, la mayor amenaza para su Gobierno desde que éste se constituyó.—Efe.

ERA UN DESAFÍO DIRECTO AL GOBIERNO

BUENOS AIRES, 2.—La huelga, que era un desafío directo contra el nuevo Gobierno, fué cancelada después de una reunión de los dirigentes sindicales con las autoridades. Un comunicado oficial dice que «se ha alcanzado un acuerdo satisfactorio» en la disputa entre el Gobierno y la Confederación. Inmediatamente la Confederación ordenó a los trabajadores que regresaran al trabajo.

Tenían orden de paro, en un esfuerzo para obligar al Gobierno a reponer a los dirigentes expulsados, de los dos mil cuatrocientos sindicatos miembros de la C.G.T. La orden de reanudar el trabajo fué dada por los delegados Andrés Fremini y Luis Netaolini, al salir de su reunión con el ministro de Trabajo. Esta madrugada proseguía normalmente el trabajo en todos los periódicos matutinos de Buenos Aires.—Efe.

### Ultima hora

Orden de huelga  
BUENOS AIRES, 2.—(Urgente)—La Confederación General del Trabajo ha decidido comenzar la huelga general a las 12 y un minuto de la noche.—Efe.

# NUESTRA CIUDAD

## GOTAS

### EN ESTOS DIAS...

En estos días de los muertos cuántos muertos por la calle van pasando y no piensan que pasean su cadáver... En estos días de difuntos, cuántas lágrimas en balde por aquellos que se fueron de esta vida miserable... En estos días, cuántas flores pasajeras... Cuántas trases vacías... Y cuánto miedo a esa muerte inexorable que se sabe que llevamos dentro, pero no se sabe en qué ocasión y lugar y, sobre todo, en que instante presentará su demanda reclamando ese cadáver que llevamos con nosotros y paseamos por las calles... En estos días de los muertos cuánto ruido y cuánto enjambre de gente en los cementerios... Después, cuando pronto pase este tiempo de difuntos, que olvido, Dios mío, más grande, y, en los tristes comentarios, ¡qué silencio impenetrable!

ANANBAL

## Diez españoles más estudiarán gratis, gracias al Centro CCC

Realizado el sorteo de las diez becas semanales que distribuye la Academia CCC, los agraciados en la semana del 13 al 20 de octubre han resultado ser:

D. Juan Rubio de María TANGER. D. Angel Matias Hernández. CIUDAD RODRIGO (Salamanca). D. José Bueno Betes. PORT BOU (Gerona). D. José Serrano Moreno. ECILJA (Sevilla). D. Angel Bartoli Collados. MADRID. Doña Manolita Pastor. SAN VICENTE DEL RASPEIG (Alicante). Doña María Luis Ladrón Giménez. CERVERA DEL RIO ALHAMA (Logroño). D. Rafael Arthons Dapena. VALENCIA. D. José Manuel García García. GIRON. D. José Lozano Cid. BURGOS.

Cualquier español que lo desee puede beneficiarse de una de estas becas de estudio solicitando previamente información al Centro de Cultura por Correspondencia CCC, M. 96. SAN SEBASTIAN.

El año próximo se exigirá el Documento Nacional de Identidad en todas las incidencias y relaciones sociales, Centros Oficiales, viajes, oficinas, etc.

## Mañana será otro día

1955  
Noviembre  
3  
Jueves

El sol sale a las 6'47 horas y se pone a las 17'10 horas.

La luna sale a las 20'05 horas y se pone a las 10'22 horas.

Cuarto menguante el día 6.

SANTORAL.— Los innumerables mártires de Zaragoza.— Santos: Malaquías, Huberto, Domno, Firmino, Hermenangudic, obispos.

MISA.— De la Fiesta de Todos los Santos.— Ornamentos blancos.

Van transcurridos 307 días del año; faltan 58.

## Felicitación original

Sea original felicitando a sus amistades y clientes en las próximas fiestas de Navidad y Año Nuevo.

La revista DOLAR le ofrece una fórmula nueva, atrayente y simpática, que resulta a la vez un anuncio eficazísimo para quienes la empleen.

Pida detalles al director de DOLAR, don José Luis de Castro Vázquez de Prada, Apartado de Correos núm. 661, Madrid.

## Clasificación moral de espectáculos

- "El padre Pitillo" (3).
- "Esclava del pecado" (3-R)
- "Creemos en el amor" (2)
- "El rey de la carretera" (2)
- "La montaña trágica" (2).
- "Castañuela" (2).
- "Mañana será otro día" (4).
- "La reina de África" (3).

## Teatros y cines

### Gran Hotel

#### «La montaña trágica»

Una excelente producción en la que el alpinismo se muestra al espectador en todas sus facetas, con todo el interés de la escalada. El tema era difícil—como es difícil exponer una actividad o un deporte que no sea popular—; pero Ted Tedziuff dirigió tan magistralmente "La montaña trágica", que cada escena es una emoción nueva, logrando que el público se identifique con los personajes y siga la ardua ascensión absorbido en los dramáticos pasajes de la misma. Además, tiene un fondo documental muy interesante y, sin duda, cuando se ha visto la película, se sabe algo, o más, de alpinismo.

Al argumentista, o al novelista, hemos de reprocharle el ataque, cruel, que dirige a los alemanes, por el sólo hecho de serlo—en palabras de la protagonista—; es repugnante.

Interpretan admirablemente el film Glenn Ford, Alida Valeri, Lloyd Burgess, Claude Reins, Sir Cedrick Hardwicke, Oscar Homolka, en los principales y casi únicos papeles. Sus solos nombres darán idea del magnífico trabajo que realizaron. La película nos ha llegado con cinco años de retraso, lo que se advierte en algunas secuencias; el técnico, francamente bueno, salvo algunas escenas; la cámara realizó una labor soberbia, captando encuadres de gran belleza y muy arriesgados. La decoración alpina, colosal.

GUTI

### Capitol

#### «Mañana será otro día»

Leónide Moguy no acortó a darle a este asunto—que era muy interesante y ofrecía posibilidades inmensas—el natiz que precisaba. Se ha malogrado una gran película, aunque reconocemos que el trabajo del director fue sincero en algunas ocasiones. A base de relatos cortos en torno al suicidio, vemos varias historietas, de las que son protagonistas Pier Angeli, Rossana Podestá y Anna María Ferrero, entre otras.

### Cine - Club

#### «El rey de la carretera»

Españolada con Juanito Valderrama. Si decimos que lo único notable para los aficionados al canto—son las intervenciones líricas de popular canta r, está dicho todo. Echemos un piadoso y tupido velo sobre el resto de este celuloide nacional.—G.

### «Cautivos del mal»

Buena, magnífica película, que no ha tenido el éxito popular que cabía esperar, en

cuanto que la dirección y la interpretación son sencillamente soberbias. Las interioridades de Hollywood, las malas artes de sus personajes, el juego sucio en el mundo del cine, han sido tratados con crudeza, sin pallativos, con sinceridad. Repetimos que el film es de calidad artística. A cargo de Kirk Douglas y Lana Turner corrieron los principales roles, bajo la dirección de Vincent Minelli. —G.

### Astoria

#### «El rey de la carretera»

Españolada con Juanito Valderrama. Si decimos que lo único notable para los aficionados al canto—son las intervenciones líricas de popular canta r, está dicho todo. Echemos un piadoso y tupido velo sobre el resto de este celuloide nacional.—G.

### El tiempo, hoy

EN ALBACETE

Datos facilitados por el Observatorio de la Base Aérea de los Llanos.

Temperaturas extremas. Máxima, 14'3 grados a las 14'05 horas de ayer; mínima, 6 grados a las 4'10 horas de hoy.

Cielo nuboso; nubes predominantes bajas, con una altura de 1.500 metros; viento dominante Oeste; con una velocidad media, de 14 kilómetros por hora; presión media, 701'3; humedad relativa media 62 por 100.

## Radio Juventud

### Programas para mañana

**Emisión matinal**  
10'00, apertura; oración; Salutación; Consigna. 10'10, buenos días. 10'15, la hora del desayuno. 10'30, la mañana tiene su música: Tito Puente, Malfh Flanagan y Trio Calaveras. 11'00, Radio Nacional de España. 11'10, Plaza Mayor. 11'15, coser y cantar. 12'00, mediodía.

**Emisión de sobremesa**  
12'05, nuevas canciones de Pedro Vargas. 12'15, siete novias para siete hermanos. 12'30, mirando al cielo. 12'35, música para todos: Trio los Panchos, Mieke Telcamp, Cor Esteyn y Ken Griffis. 1'00, la orquesta de cada día: Frank Chaeffeld. 1'25, cantos y bailes de Andalucía. 1'5, boletín de noticias. 2'00, Don Juan y Doña Inés. 2'20, minutos al azar. 2'30, Radio Nacional de España.

**Emisión de tarde**  
2'45, sobremesa con Jonny Pineapple (Luna mágica). 3'10, club del oyente. 3'45, fin de fiesta: Andre Costelanez y bailables de operetas. 4'00, cierre.

**Segunda emisión de tarde**  
7'00, apertura. El Angelus. 7'05, música para bailar: Frank Pourcel, Xavier Cugat, pasodobles españoles y orquesta Boston Pops. 8'00, concierto de la tarde: Walter Music, de Haendel. 8'30, plan de extensión cultural: Geografía. 8'45, rincón flamenco: Tomás de Antequera. 9'15, club del oyente. 9'45, ondas azules. 10'00, Radio Nacional de España.

**Emisión de noche**  
10'15, minutos con Gabi Fofu-Nigiki. 10'30, patio manchego. 10'45, «Moñas y caireles». 11'15, cena en Río. 11'45, Victor Silvester. 12, buenas noches. 12'05, cierre.

### Encargue sus trabajos de imprenta en los talleres de LA VOZ DE ALBACETE

## Emisora Radio Albacete

E. A. J.—44

### Programas para mañana

**EMISION MATINAL**  
10'50, sintonía y lectura programas. 10'52, Buenos días. 10'57, la hoja del almanaque. 11'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 11'15, silbando al trabajar. 12'00, «El caballero de los Brezos» 3.ª parte: el regreso de Bylly Tormenta. Cap. 4.º, versión radiofónica de Sautier Casaseca y L. Alberca. 12'30, mediodía musical.

**EMISION SOBREMESA**  
1'00, lectura programas. 1'02, el tiempo. 1'05, música en colores, dedicado a los enfermos del Sanatorio de Nuestra Señora de los Llanos. 1'30, radiogaceta. 1'40, paisaje musical. 2'10, mesa camilla. 2'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 2'45, «El molino de papel», por José Sánchez de la Rosa. 2'48, nuevas melodías. 2'51, pantalla de estrenos. 3'00, ecos de sociedad. 3'45, solistas. 4'00, trasatlántico. 4'15 trío Guadalajara. 4'30, salón de música. 5'00, cierre.

### EMISION TARDE - NOCHE

7, sintonía y lectura programas. 7'03, el Rosario en familia, retransmitido desde la S.I.C. 7'30, diario hablado de Radio Nacional de España. 7'40, hora del oyente. 8'30, «La muralla de cartón», de M.ª José Rodríguez de Manterola, adaptación radiofónica de Sautier Casaseca, Cap. 4.º. 9'00, celuloide musical. 9'30 títulos favoritos. 9'50, radiogaceta 10'00, diario hablado de Radio Nacional de España. 10'15, crónicas inesperadas, por Ramón Bello Bañón. 10'20, melodía de la noche. 10'30, concierto ligero Telefunken, con Yma Sumac «La voz del Cuzco». 10'45, estudio 5: «Alvaro de la Iglesia», «Cien mil pesetas», «Cita con música» y «Serenata a una estrella», programas en cadena de la S. E. de R. 12'15, «Divagaciones», por Elias Ros. 12'00 cierre.

### Farmacias de guardia

PARA ESTA NOCHE  
Don Salvador Silvestre Alcalde de Baeza, San Agustín, 7

PARA MAÑANA  
Servicio de día

Santa Teresa, Mayor, 16; don José González Frias, Isabel la Católica, 14, antes Velela, y don José García Carmoña, Dionisio Guardiola, 30, esquina Ríos Rosas.

# Cartelera Espectáculos

EMPRESA J. PEREZ GARCIA		EMPRESA L. M. S.	
<b>CAPITOL</b>	<b>Gran Hotel</b>	<b>PRODUCTOR</b>	<b>Teatro Circo</b>
Continua de 5'15 a 1 Grandioso programa doble.	Continua de 5'15 a 1 COMPLEMENTOS Y grandioso éxito de la gran superproducción	Continua de 5'30 a 1 Monumental programa doble No tolerado	Continua de 5'30 a 1 Ultimo día de proyección de la interesante película en Cinema-Scope y color de Luxe
<b>Castañuela</b> (Tolerada) Pases 5'15, 7'50 y 10'30	<b>La montaña trágica</b> (Tolerada) Pases 5,15, 7'15, 9'15 y 11'15.	<b>Esclava del pecado</b> Pases 5,30, 8'30 y 11'30	<b>Creemos en el amor</b> (Autorizada para todos los públicos Y el maravilloso complemento La nueva Venezuela Pases 5'30, 7'25, 9'20 y 11'15
<b>Mañana será otro día</b> (No tolerada) Pases 6'20, 9 y 11,30		<b>El Padre Pitillo</b> Pases 7 y 10	<b>Cinema Astoria</b> Continua de 5'30 a 1 Gran programa doble El rey de la carretera (Tolerada) Pases 5'30, 8'30 y 11'30 Y <b>La reina de Africa</b> (Autorizada a mayores Pases 7 y 10'15

# La semana legislativa

**Mejoras en el Subsidio de Vejez.-Cupos de alcohol para industrias nacionales.-Viviendas de renta limitada.-Indicadores a la entrada de los pueblos.-Estudios de peritos industriales y de aparejadores.-Otras notas de enseñanza y oposiciones**

MADRID.—(Servicio especial de ARGOS. Del 21 de octubre). La pensión de vejez del antiguo reglamento, que era de 30 pesetas al mes, fue elevada a 9 pesetas diarias en 1954, al establecerse el Subsidio de Vejez e Invalidez, y en 1950, a 12 al mes, pudiendo llegar a 175 ó 200, según el número de mensualidades cotizadas. Ahora, teniendo en cuenta la carestía de la vida y la elevación de los salarios, ha sufrido un nuevo aumento, que repercutirá en la patronal, pero no en la obrera, a no ser en la rama agropecuaria, que, por otra parte, es la más favorecida con la actual reforma.

Para los trabajadores por cuenta ajena de la rama general con derecho a pensión de Mutualidad o Montepío y de la rama de pescadores y trabajadores autónomos de la agropecuaria la pensión será de 250 pesetas y, si no tienen derecho a la de Mutualidad, de 400. Para los actuales perceptores será, respectivamente, de 200 y 300. Además, se establece, a favor de las viudas que no cobren por sí mismas este subsidio, que llevarán más de diez años de matrimonio que tengan más de 65 años o estén incapacitadas, la media pensión de la que correspondería al marido causante.

Los cupos de alcohol neutro rectificado adjudicados a las industrias nacionales que los figen con cargo a los presupuestos del Estado, deberán suministrarse al precio de 10,60 pesetas el litro, mientras haya existencias de campañas anteriores, debiendo interesar los correspondientes organismos, ante el Ministerio de Hacienda, de obtener las necesarias consignaciones para pagarlo a 15,60 pesetas en el nuevo ejercicio y en los sucesivos.

El plazo de presentación de solicitudes para la construcción de viviendas de renta limitada, que terminaba el 1 de noviembre, ha sido prorrogado hasta el 20 de diciembre.

La Dirección General de Administración Local recuerda a todos los Ayuntamientos la obligación de que, en el plazo prudencial que fijan los gobernadores, procedan a rotular los accesos a las localidades y a señalar las trayectorias urbanas, para la precisa orientación del viajero, según ha interesado la Federación de Centros de Iniciativa y Turismo.

Han sido refundidas las disposiciones sobre exámenes de reválida en las Escuelas de Peritos Industriales. Los alumnos podrán solicitar este examen en la primera quincena de octubre o en la segunda de febrero de cada año. Los ejercicios serán de: a) Estudio de carácter técnico relacionado con la función propia del perito industrial, y b) Ejercicio práctico no específicamente manual de talleres y laboratorio.

Para poder obtener el título, deberán alcanzar como mínimo la puntuación de 3,1. En el mismo B.O. se publica la convocatoria de exámenes de reválida, cuyas instancias se presentarán del 15 de octubre al 4 de noviembre, de

este año. Los alumnos de la Milicia Universitaria que terminen la carrera en convocatoria especial, podrán solicitar la reválida igualmente.

El nuevo plan de estudios en las Escuelas de Aparejadores se implantará en cursos sucesivos, empezando en el de 1955-56 por el selectivo. Podrán matricularse los que hubieran aprobado el ingreso hasta septiembre inclusive y los dispensados de la prueba de madurez. Los alumnos del plan antiguo continuarán por él en tanto subsista en las Escuelas, y los que tengan aprobada alguna asignatura del preparatorio deberán cursar el selectivo según el cuadro de asignaturas que aparece en el B.O. del día 21.

Deberán reintegrarse a sus escuelas de régimen ordinario los maestros nacionales nombrados para las de patronato, parroquiales o preparatorias que lleven dos años de provisionalidad, si, transcurrido un mes, no se ha formulado propuesta de ceso o de confirmación.

Se han convocado concursillos de traslado entre maestros nacionales que sirven en propiedad definitiva escuelas de la misma localidad, sirviendo escuelas suprimidas o hubieran cesado en las de régimen especial, para proveer las vacantes definitivas de escuelas de régimen general.

## Amenidades comprimidas

### LA EDAD Y LOS MARIDOS.

Margarete Dietrich, en una ocasión en que estaba charlando con su hija, le dijo esta:

—Mamá, he decidido no casarme antes de cumplir los veinticinco años. Y la madre replicó:

—Mejor sería que no cumplieras veinticinco años hasta que hubieras encontrado marido.

**LOS ENEMIGOS DE LA MORFINA.**—La morfina, alcaloide del opio, fue descubierta por el farmacéutico alemán Serturner, quien a pesar de la indudable trascendencia de su descubrimiento, falleció olvidado y pobre, a causa de la hostilidad con que los médicos de su época acogieron el nuevo sedante.

**CIANURO DE UN TESTAMENTO.**—Un enemigo del matrimonio escribió en su testamento esta cláusula:

“Lego toda mi fortuna a mi esposa, pero con la condición expresa de que se case el mismo día que se lo permita la ley, porque quiero que haya un hambre que de veras lamenten mi muerte en el mundo”.

**ARBOLES GENEALÓGICOS.**—El genealógico charla con un amigo y le dice:

—¡Estoy hecho cisco! La señora de Emit me encarga que investigue su árbol genealógico y resulta que uno de sus parientes murió en la silla eléctrica.

—¿A qué preocuparse, hombre? No tienes más que decirle que esa persona ocupó una cátedra de electricidad aplicada, en una instalación pública.

maternales y párvulos y direcciones de graduadas.

En el B.O. de los días 24 y 26 se publican la relación y la adición de vacantes de secretarios de Ayuntamiento de tercera categoría que se anuncian a concurso para su provisión en propiedad entre los que figuren en el Escalafón, tengan derecho a pertenecer o hayan sido habilitados para concursar. El número de vacantes es muy elevado y corresponden a todas las provincias.

Eduardo Morales Espino

## Una simpática revista

Con la agilidad, sencillez y amenidad que le son características, la revista DOLAR, que no sólo interesa al hombre de negocios, sino al público en general, sigue la línea que se trazó desde su primer número de instruir y deleitar a toda clase de lectores.

En sus artículos y breves sueltos —vivaces, clarividentes y comprensibles— se recogen los aspectos más palpantes del mundo de la producción y del trabajo; en sus semblanzas biográficas de grandes hombres, ofrece el ejemplo de los que en muchos casos sin haber sido nada escalaron las cumbres de la fama, y en sus consignas y lemas estimulantes, infunde alientos, fe, alegría, simpatía y optimismo.

Especial consideración merecen sus habituales secciones de patentes españolas, inventos mundiales, perfeccionamientos técnicos, orientación publicitaria, crítica de anuncios, técnica de ventas, procedimientos eficientes y todo cuanto contribuye y ayuda a lograr la estimación ajena y el éxito en la vida.

La suscripción a los doce números del año sólo cuesta 50 pesetas, aunque cada consigna puede valer un millón. Pida inmediatamente su alta al director de DOLAR, don José Luis de Castro Vázquez de Prada, apartado de Correos, 661, Madrid, o mande a estas mismas señas un duro y recibirá dos ejemplares diferentes, que le proporcionarán ratos muy agradables y frutos muy provechosos.

# La semana teatral en Madrid

**“Don Juan Tenorio, en el Español, un nuevo “Don Juan”, de Ridruejo.-Otras noticias**

Por M. Díez Crespo

Don Juan, es puntual a la cita. No falla. Todos los años, casi desde su estreno, los españoles le aguardan por estas fechas que preceden al Día de Difuntos, para recrearse, y estremecerse con sus galantes aventuras, soberbia y arrepentimiento. A veces, “Don Juan” se multiplica por nuestros escenarios. Y así, se nos aparece con todo su cortejo de damas engañadas y de fantasmas, en varios tablados, a la vez. Este año, al menos hasta este momento, “Don Juan” parece ser que sólo se nos va a presentar en el Español. Mal síntoma. Pues aquella multiplicación del personaje, suponía, un mayor desdeseo de nuestro público para asistir al teatro. Por refrescar su imaginación, un tanto enmohecida por tantas obras de poca monta, y de tan escasa imaginación, como suelen haber en nuestros escenarios. Sí, mal síntoma este, de que el “Tenorio”, no se nos de más que en un teatro oficial, lo que supone, casi una cita de compromiso. Es decir, la aparición de este ser fabuloso traído por “los pelos”, para que no se interrumpian sus andanzas, y no se pierda su tradición empacada y arrepenida.

Esto de que este año por estas fechas, no haya más anuncio del Tenorio, que el que se representa en el Teatro Español, nos lleva a pensar una vez más, lo que tanto hemos temido sobre la decadencia actual del arte escénico. Al público, no le interesa el teatro; y cuando asiste a alguna representación, es tan sólo llevado por aquello de que “a alguna parte hay que ir”. Que viene a ser tanto como justificar unas horas de no hacer nada, frente a lo que sea. Como es posible que a nuestro público no le interesa hoy la figura de Don Juan?... Creo que es muy posible que no le interesa, por la escasez de interpretados, y por las escasas novedades que nuestros directores escénicos, han aportado a lo largo del tiempo, alrededor de esta obra tan complicada como propicia a mil sugerencias de carácter espectacular. Estoy absolutamente convencido de que la “misma en escena” de estos años, es la misma—pero menos auténtica, natural e íntima—, que la utilizada por nuestros actores de hace cincuenta años. Esto ha contribuido notoriamente, al escaso interés que el público español siente por la inmortal obra de Zorrilla, y conste que no se trata de dar a la obra mayor lustro (Basta ya de escenarios lujosos y forpes! Lo importante

es que la comedia tenga su clima”, del que se desprenda belleza, y más aun que esto, que esta belleza tenga tal atractivo espiritual que represente una promesa de felicidad, o de “temblor gratuito” por decirlo así, para el espectador.

Cada vez que pienso, que Don Juan Tenorio, anda por Sevilla, que es un producto de la imaginación de esa tierra misteriosa y llena de sutiles encantos, y que ningún director, hasta la fecha, ha sabido dar a la obra ese “clima”, ese misterio, y esa terrible luz que puede desprenderse de los enigmas de la gran urbe del Sur, cada vez que pienso esto, me doy clara idea de la pobreza de nuestro teatro. Si en España hay un mito escénico, que ha trascendido en toda su fuerza, y ha saltado las fronteras con impetuoso arrollador, ese mito es el de Don Juan. Y conste que un mito de esa fuerza no puede tener unas entrañas frías, como vulgarmente se ha creído al hablar de Don Juan. Ya Ortega y Gasset, lo advirtió hace algunos años: en Don Juan, no hay nada frívolo. No puede haber frivolidad en un ser, que lleva siempre su vida en la palma de la mano, dispuesto a darla sin el menor egoísmo por todo, y en cualquier momento. El empuje vital de Don Juan, es pues, auténticamente fundamental. Y esto es, lo que nosotros no hemos tomado demasiado en serio.

Volviendo a nuestro comienzo, es decir, a la actualidad, diremos que el “Don Juan” del Español, es digno, discreto, y afortunadamente, el director Hidalgo de Caviedes, ha construido una decoración de fina sensibilidad. En cuanto

a la interpretación, José María Seoane, da brio y prestancia al personaje; y María Dolores Pradera una exquisita sensibilidad, de la que surge una manera de decir bastante auténtica, esbelta y ruborosa. El éxito fue grande. Al menos, por este año, se ha salvado con dignidad la representación del Tenorio. Que es tal vez mejor que la de muchos años. Conste esto, pero que no es en su “clima” la ideal, pues que este clima aún no ha sido posible en España, desde los tiempos en que Zorrilla lo estrenó.

En el Circulo de Bellas Artes, se ha dado lectura a una comedia de Dionisio Ridruejo, titulada “Don Juan” y basada con variantes personales—en el famoso personaje. La obra gustó mucho a todos los asistentes a dicha lectura. Este nuevo “Don Juan”, será puesto en escena a mediados del mes de noviembre, por el “Pequeño Teatro de Cámara”, que dirige Tino Martínez.

En los primeros días de noviembre, la compañía de Tina Gasco, estrenará en el teatro Reina Victoria, una comedia de Ruiz Iriarte, titulada “La guerra empezó en Cuba”.

## Vespa



Este sí que va bien!

Lo prefiero porque es el más suave y adecuado para combatir el estreñimiento. Favorece la función intestinal diaria sin causar irritación.

Laxante SALUD

Caja pequeña, 1 Pta. Grande, 5

## Renault

## SULFATO AMONICO DE LA CASA UNICOLOR, S. A.

para cultivo del trigo a 275 Ptas. en cualquier destino de la provincia de Albacete.

Se sirven vales del S. N. T.

Almacénistas, consulten bonificaciones a

## “ABONOS PICAZO”

ROSARIO, 31 ALBACETE

## ISASI



## TRACTORES “DEUTZ”

a diesel - refrigeración por aire

LAS CATARATAS se complace en anunciar a su distinguida clientela que dispone para entrega inmediata de las potencias de 30 y 45 HP.



**Un invierno lluvioso, frío y bien iluminado**

Un invierno frío y lluvioso predicen los entendidos en meteorología, aunque los profetas del tiempo suelen equivocarse con frecuencia. Octubre se ha despedido dándonos la mano empapada en agua y Noviembre nos recibe con la misma humedad.

Diríamos, si no fuera ya un tópico, que el cielo se ha asociado con su llanto a la fúnebre y llorosa conmemoración de los difuntos. Daba pena ver los numerosos puestos de flores, que en estos días se establecen en calles y plazas, abatidos por la lluvia, casi sin clientes para la bella y poética mercadería y hasta abandonados por sus dueños, que tenían que guarecerse de los insistentes chaparrones en los portales más próximos. Las tradicionales visitas a los cementerios se han visto, pues, deslucidas, aunque no hayan faltado en absoluto piadosas personas que afrontasen el temporal acudiendo a depositar ramos y coronas sobre las losas funerarias y a elevar sus oraciones al cielo.

No obstante el riesgo de estas borrascas venidas del Atlántico, via Lisboa, el puntual parte semanal hidroeléctrico ha señalado disminución de agua en los embalses, aunque en menor proporción que la semana anterior. De todos modos, la situación hidroeléctrica es bastante satisfactoria, gracias a las abundantes lluvias de Enero y Febrero de este año, por lo que se espera que la estación que se aproxima sea un invierno bien iluminado.

Tanto es así, que podremos enviar energía eléctrica a Francia, para que en verano nos la presten los franceses. A tal fin han salido representaciones de Iberduero, Saltos del Si y Fenosa para París, donde negociarán un intercambio de 500 millones de kilovatios, con la esperanza de que sea probado por ambos Gobiernos, ya que resultará beneficioso para los dos países.

**Una paella, el mejor trofeo para Fred Galiana**

Dos meses de preparación y entrenamiento, concienzudamente dirigido por su maestro Avernia, ha pasado Fred Galiana en Galapagar, antes de salir para París a disputar, a puñetazo limpio, con Flamechon, el campeonato de Europa de los pesos plumas.

Los maternales cuidados de la señora Francisca, su patrona, no han sido menos estimables, en el aspecto gastronómico, que los de su preparador, en el pugilístico. Y como la señora Francisca le ha dicho que si gana le gasajará con una estupenda paella, que tanto le gustan al boxeador, y que si pierde, no vuelva por Galapagar, Fred Galiana hará lo posible y lo imposible por no perderse ese sabroso arroz con pollo que va a constituir su mejor trofeo.

Más, prescindiendo de este aspecto anecdótico, el combate de Galiana se presenta bastante favorable. «Está inmenso!—ha dicho Avernia—. Ganará a Flamechon antes del límite». Y el púgil, por su parte, confía también en sus facultades y en este excelente momento Cree que va a ganar, pero no se le oculta que con Flamechon tiene que andar con mucho cuidado.

Después del triunfo de Yung Martín, la afición española al viril deporte está en ascuas vivas, que se harían hoguera de fervor si este otro español, Fred Galiana, consiguiera, como todos confían, ese éxito internacional. Esperemos con emoción que los puños decidan.

**El madrileño que se vió sus cuerdas vocales**

El primer hombre que se vió a sí mismo, vivas y en funcionamiento, las cuerdas vocales, fué el madrileño Manuel García. De esto hace ya un siglo. Se han celebrado varios actos científicos en el centenario del inventor del laringoscopio, que ha culminado con la colocación de una placa en la casa donde nació, en el número uno de la travesía del Relej, esquina a la calle de Fomento, que entonces se llamaba del Limoncillo.

Manuel García pertenecía a una familia de notables canchales. Era hermano de la famosa Malibrán y su padre dirigía una importante academia. Alternaba su profesión musical con su afición a la medicina y todo su empeño fué hacer un estudio científico del aparato fonador. Realizó disecciones en las gargantas de perros, pero lo que le interesaba era conocer la laringe humana en funcionamiento.

Un día, en París, dió con el invento. Fué como una ráfaga relampagueante. Se compró un espejito de dentista y otro de mano. Con éste enfocó la luz solar hacia su propia garganta y el espejito lo apoyó sobre una muela. ¡Había descubierto el laringoscopio! Después perfeccionaría su aparato, con luz artificial, los profesores Czermak y Tarek y recibirían en 1860 el premio de Medicina y Cirugía de la Academia de Ciencias de París. Pero la historia no puede menos de hacer justicia a su verdadero inventor, el madrileño Manuel García, que lo había descubierto en 1854.

J. LUIS DE CASTRO VAZQUEZ DE PRADA

**Campaña de Prensa del Día de A. C.**

**Necesidad de la Acción Católica en el momento actual**

Por Antonio Recuero López

He leído—o recuerdo—donde—el caso ocurrido hace siglos de un pensador que se convirtió al Catolicismo, al que en principio se sintió atraído por admirar la firmeza y solidez de la Iglesia a través de todas las vicisitudes de la historia, viendo hundirse pueblos, alterarse las relaciones humanas, transformarse la sociedad y conservarse solememente inalterables no sólo las verdades del Cristianismo, sino los principios fundamentales de la organización que lo representa y dirige, hasta el punto de que si no estuviéramos convencidos de ello por los libros sagrados, este solo hecho nos llevaría a la convicción de su origen divino.

No puede en principio extrañarnos esta pervivencia, teniendo en cuenta que se trata de la única sociedad perfecta, establecida por Nuestro Señor Jesucristo, pero quizá una de las muestras más claras de esta perfección reside en la armonía a través de todos los tiempos, entre los principios inmutables de su constitución y la perfecta adaptación a las necesidades de cada momento, que hacen que esta sociedad eterna e inmutable pueda aparecer siempre moderna y desarrollarse a la perfección su labor en medio de las varias circunstancias que la rodean, resaltando como en cada ocasión encuentra por inspiración divina los medios más adecuados para ello perfectamente adaptados a las necesidades del momento.

En su origen, entre los primeros cristianos, era suficiente la Fe y perfecta unión entre sus componentes para que según nos cuentan los hechos de los Apóstoles "se hicieran amar de todo el pueblo" y en todos los siglos "Resplandeció la gracia en abundancia", pero no tardan en comenzar a influir en la Iglesia las circunstancias que la rodean, y a mostrarse que cómo es invencible, encuentra siempre por inspiración divina el medio adecuado a resolver el problema de cada momento, y así surgen los Concilios que mantienen su unidad y pureza del dogma, los grandes Santos, las Sagradas Congregaciones, y tantos y tantos medios que en el momento oportuno han llegado con acierto maravilloso que muestra su inspiración divina a resolver el problema planteado para el desarrollo de la Iglesia de Dios.

Pero estas circunstancias del mundo que rodea a la Iglesia se van complicando más

cada día los demagogos políticos que urgen de la revolución política, la quebra de unos principios económicos y sociales a que la Iglesia es ajena, pero cuyo derrumbamiento le afecta gravemente, el olvido de los más elementales principios de moral y—por que no decirlo—la tiranía y falta de solidez de principios de muchos que se llaman católicos que parecen trazan una absurda línea divisoria entre sus actividades religiosas y otras actividades que también practican a pesar de ser incompatibles con la moral cristiana, estimando que la religión solo alcanza a lo que se encuentra tras la línea de orden religioso, sin que afecta a lo demás, olvidando que hoy que ser cristiano totalmente. Todas estas circunstancias que no creo necesario enumerar más prolijamente por estar en el ánimo de todos, han creado una situación que hace que la Iglesia busque y como siempre encuentre el medio adecuado para luchar con ellas e imponer sus inmutables principios y su sana moral, y este medio es precisamente la Acción Católica.

La actividad ha de ser ahora dirigida no ya contra una

herejía que sabios teólogos podrán combatir, ni contra problemas concretos a que una Orden Religiosa pueda dirigir su actividad, no; ahora hay que luchar contra un veneno que aparece infiltrado en la sociedad misma, y para ello se requiere la colaboración de los que viven en esta misma sociedad, de todos, absolutamente de todos los católicos que estén dispuestos a desarrollar una labor apostólica, que son encuadrados para ello dentro de la jerarquía eclesiástica, según la afortunada frase de S. S. Pio XI, que ha venido a constituir la clásica definición de la Acción Católica.

No supone este llamamiento de los seculares la menor innovación de los principios tradicionales de la Iglesia, como hacia notar el citado Pontífice—verdadero artífice de la A.C.—en su carta al Episcopado argentino: "Esta Acción Católica ha nacido junto con la Iglesia, y ha asumido recientemente nuevas maneras y nuevas formas para responder más cumplidamente a las necesidades de los tiempos presentes". Se trata, por lo tanto, del más actual de los medios que la Iglesia ha encontrado para colaborar al mantenimiento de su misión siguiendo su inmutable línea de conducta unida a la mayor facilidad de adaptación a las necesidades de los tiempos.

Se requiere en los actuales para combatir lo peligroso y apuntados, el perfecto cumplimiento de los deberes que impone el sentirse totalmente católico, y junto a ello y guiados por la caridad ese anhelo de una vez obtenida la vida sobrenatural, fomentarla, defenderla, llevarla a otras armas con lo que entramos ya en la labor de apostolado, y con lo que juntamente que cumplimos el deber que la caridad nos impone, colaboramos a ese mejoramiento de la Sociedad que es la mayor preocupación de la actualidad.

A ello viene a atender cumplidamente la Acción Católica con su organización que al encuadrar a los seculares en la jerarquía, produce el doble efecto de reforzar su obediencia a los superiores en esta jerarquía, y a su vez hacer que el contacto de estos superiores jerárquicos con los que viven en más inminente contacto de la Sociedad, haga tener a la Iglesia un más perfecto conocimiento de los problemas de cada momento y haga más fructífera su misión.

Llegamos, por tanto, a la convicción de que la Acción Católica no sólo es necesaria en el momento actual, sino que es el medio más adecuado para que la Iglesia pueda atender a los problemas del medio ambiente que le rodea, y para que con la colaboración de todos los católicos pueda extender su santa doctrina, combatiendo tantos errores y faltas de moral como constantemente se ven.

En la Diócesis de Albacete ya tenemos en marcha esta institución tan necesaria para la vida espiritual, y el próximo día 6, celebra por primera vez el Día de la Acción Católica, es de esperar que todos los católicos convencidos de la importante misión que les corresponde en el momento actual, no regateen su colaboración espiritual y material a tan fundamental obra.

**Las Hurdes, una heroica aventura**

VII

**También hay jurdanos millonarios: Tomás Martín, que empezó haciendo carbón, es hoy dueño de muchas minas de wolfram.—Un bancal de dos celemines vale en Ladrillar doce mil pesetas**

Por Jesús Delgado

Casi todos los contentillos en la taberna me expusieron sus quejas por el estigma que narraciones irreales han creado sobre ellos. El comerciante principal de Ladrillar, "el rico que no se deja cortar el cuello por menos de cincuenta mil duros" me rogo con insistencia: "Si usted no cuenta lo que ha visto nos hará una ofensa que estamos lejos de merecer. ¿Ha sido usted objeto de algún agravio, le ha insultado alguien en las calles? ¿Es que no hablamos castellano como usted y el resto de los españoles?"

La súplica me emocionó sensiblemente y para descargar de penosa emotividad el ambiente decidí variar el tema de la conversación e interrogar al alcalde, sentado a mi derecha, sobre algunas peculiaridades de la comarca.

**CENTENO Y PATATA PRINCIPAL PRODUCCION**

Así es como supe que el término principal de Ladrillar abarca unos cien kilómetros cuadrados con un monte comunal de unas tres mil fanegas y más de mil parcelas de pequeños propietarios; centeno y patatas con algo de aceite constituyen la principal producción de una tierra trabajado con esmero y pasmoso. Muchos de los bancales que labran los jurdanos han sido creados en forma artificial, por así decir; la tierra la

transportan a hombros, metida en sacos—o dentro de cestos para ir a situarla junto a un chorro de agua; poco a poco, en una tarea de siglos, los jurdanos consiguieron asegurar supervivencia, de tal forma que ahora los sociólogos no piensan ya en aconsejar a los poderes públicos el abandono de esta comarca por los hombres que convirtieron la esterilidad en provecho. Las docenas familias del término de Ladrillar, como las quinientas de Nuñomoral o las cuatrocientas en Pinofranquedo viven mal pero han pasado sus peores épocas. Las chozas o miserables alquerías se han convertido en pequeños núcleos a los que ya se puede llamarse rurales, con una reserva espiritual y una despensa de vida notables, mientras los pinos comienzan a verdear y son el anuncio de un futuro esperanzador.

**TAMBIEN LOS JURDANOS MILLONARIOS**

Aquellos jurdanos que no sintieron en sus venas el escalofrío de la añoranza de la tierra nativa, viven hoy lejos de ella como poderosos. En Nueva York uno de ellos es hoy director gerente de una gran empresa de transportes pero sin ir tan lejos, tenemos el ejemplo del octogenario don Tomás Martín, natural de Cabezo, hoy propietario de casi todas las minas de wolfram que hay denunciadas en la provincia de Cáceres. Don

Tomás cuyos hijos y nietos viven en Madrid como él, y son competentes profesionales que viven del ejercicio de sus carreras, comenzó su legendaria existencia con la explotación de una carnicería en el barrio de Chamberí de Salamanca. Los primeros céntimos se los dió la raíz del brezo hecha carbón. Como era hombre emprendedor y de grandes ideas supo pronto duplicar sus primeros ahorros. Una vez que tuvo los primeros veinte mil duros la suerte se unió a su inteligencia y lograron lo demás.

**HAN HECHO LO MAS DIFÍCIL**

Pero no por ello don Tomás que tiene dos coches para su uso personal, ha olvidado su origen. Y casi todos los años se le ve recorriendo los bancales que fueron el escenario de sus primeros esfuerzos labrales.

Hace cuatro o cinco años, el jurdano millonario se presentó, de improviso en Cabezo. Era de noche y muy buena hora para que un anciano como él se recuperara de las fatigas de un largo viaje. Don Tomás desistió de ello. Se echó a andar por caminos de caballería en dirección a Ladrillar porque alimentaba la sospecha de que iba a encontrar una mina de wolfram junto al río. Vano intento. Aspecho volvió, ya de madrugada, sobre sus pasos, con la certeza (Pasa a la pág. QUINTA

**Perón abandona Paraguay**

**Ha salido hoy para Nicaragua**

ASUNCIÓN, 2. (Urgente).—El ex presidente de la República Argentina Juan Domingo Perón, ha salido hoy en avión para Nicaragua.

Se sabe que su primera escala debía ser Lima (Perú).

En esta misma semana se dijo anteriormente que Perón saldría para Nicaragua, pero se había desmentido en los círculos oficiales paraguayos.—Efe.

**Plaza del Altozano**

Como anunciábamos ayer a nuestros lectores, tenemos una interesante noticia que ofrecerles.

Todos ustedes saben que en nuestra ciudad se creó, hace poco tiempo, un Conservatorio de Música al que el Gobierno concedió merecidamente la oficialidad y validez académica de sus estudios. Pues bien; el Conservatorio, que subvenciona, totalmente la Diputación Provincial, se vino rigiendo hasta la fecha, por un Reglamento cuyo carácter rezuma la más absoluta provisionalidad. Existen artículos en el mismo, que, después de casi seis años de vida activa y labor elogiable, no tienen razón de ser. Naturalmente que si hemos de ser sinceros debemos de apuntar que la intención con que se redactó el referido Reglamento no era otra que la de provisionalidad, pues la creación de una Institución o de una obra de características tan especiales como lo es la de un Conservatorio, no podía llevarse a las primeras de cambio, más que de una forma: provisionalmente; a resultas de la aceptación por el público, por la afición.

Hoy, han cambiado las cosas, después de seis años de éxito. La Diputación pretende una revisión de este Reglamento y la redacción de uno definitivo según manifestación del señor presidente, de la Corporación Provincial don Andrés Masía, en el último Pleno celebrado por este organismo. Y si a las manifestaciones del presidente, añadimos una petición que en tal orden realizó en la misma reunión, el diputado señor García Carbonei, es detalle que nos hace pensar en que las cosas van por buen camino, o sea que, el presidente y Corporación, se interesan porque el Conservatorio de Albacete no sea un Centro muerto, inerte, sino lo que debe de ser: un Conservatorio con ambiciones.—ESPINOSA

**Letras de luto**

**Ha fallecido en Madrid el catedrático de Literatura del Instituto de Enseñanza Media, don Jerónimo Toledano**

Hoy nos llega desde Madrid, la infausta noticia del fallecimiento repentino, ocurrido en aquella capital, el pasado día 31 de Octubre, de don Jerónimo Toledano Cañamaque, catedrático de Literatura de nuestro Instituto de Enseñanza Media.

El señor Toledano, que murió confortado con los Santos Sacramentos, era abogado, licenciado en Filosofía y Letras y en Ciencias Políticas, Económicas y Sociales y compartía la Cátedra de Albacete, con otra en la Escuela Oficial de Periodismo de Madrid, gozaba en nuestra capital de generales estimaciones y simpatías, siendo muy brillante y eficaz la labor que desarrolló en nuestro Instituto durante varios años.

En Madrid también estaba excelentemente relacionado en los medios culturales e intelectuales y su repentina muerte ha producido, como en nuestra capital, sincero y profundo sentimiento.

A su afligida esposa, doña Concepción del Valle Inclán Blanco; hijos, Jerónimo y Concepción y demás familia, testimoniamos por estas líneas nuestro más sentido pésame, elevando nuestras oraciones al Altísimo por el eterno descanso del alma de tan buen amigo y colaborador de LA VOZ DE ALBACETE, fallecido. ¡Descanse en paz!

Lea Vd. LA VOZ DE ALBACETE



**PEDRES y CHICUELO II, fueron orejeados, en Tarancón**

A pesar de la inclemencia del tiempo, se celebró en Tarancón el anunciado festival taurino a beneficio de las Conferencias de San Vicente de Paul.

Se lidiaron cuatro novillos de don Miguel Zaballo, de Salamanca, que dieron poco juego, cayéndose con frecuencia y resultando flojos en general.

**Chicuelo III y Redondo, triunfaron en el festival de Yecla**

YECLA (Murcia).—Festival taurino benéfico. Cuatro novillos de doña Carlota Guardiola, de Peñascosa (Albacete), para Manolo Cascales, Pepe Castillo, Angel Jiménez Chicuelo III y Emilio Redondo. Buena entrada.

Cascales se lució con la capa. Con la muleta está bien y termina con una estocada, que basta. Ovación, dos orejas, rabo, pata y salida a los medios.

Pepe Castillo, con el mejor toro de la tarde, clava dos pares de banderillas y es ovacionado. Con la muleta pasa de todas las marcas. Mató de una estocada. (Ovación, dos orejas, rabo y pata y salida a los medios. Palmas al toro en el arrastre.)

Angel Jiménez, Chicuelo III, valiente con la capa. Pasa de todas las marcas y de rodillas. Dos pinchazos y descabello (Ovación, dos orejas y rabo y salida a los medios.)

Emilio Redondo con el peor lote, se luce con la capa, con la muleta trastea. Faena valiente y certera estocada. (Ovación, dos orejas, rabo, pata, vuelta al ruedo y salida a los medios).—

**Probablemente actuará "Pedrés" en el festival a beneficio de los pobres de Madrid**

Estos días, la Prensa madrileña, viene hablando del tradicional festival a beneficio de los pobres, que se celebrará en Madrid dentro de breves días, patrocinado por la Excm. Sra. doña Carmen Polo de Franco.

En los citados periódicos se dan los nombres de Antonio Bienvenida, Luis Migue Dominguín, Julio Aparicio, Antonio Ordóñez y "Litri", quedando otro puesto para el que se esperaba la confirmación de otra gran figura del toreo.

Nosotros podemos adelantar que probablemente será el albaceteño Pedro Martínez "Pedrés" quien —como el pasado año— toree esa

tarde de gran gala, en Madrid, pues nos consta que para ello ha sido requerido por la Comisión organizadora que preside el gobernador civil de la capital de España.

**Las Hurdes...**

(Viene de la pag. TERCERA teza de que aquellas tierras no tenían en sus entrañas otra cosa que canchales...)

Aunque lo más difícil está ya hecho vuelvo a insistir en que los jurdanos viven mal; su alimentación es deficitaria y su aspecto físico deplorable, más su cortedad de talla que en tareas de otro orden. La criminalidad no existe en Las Hurdes y otros pecados que tienen un clima propicio en la civilización y en las ciudades modernas no se dan, felizmente en esta comarca según me dijo don Pedro Calama, el párroco de Ladrillar, admirable encauzador de estas almas modestas, y puras de los jurdanos del primer río. Sus reservas espirituales son, por ahora, un pilar insustituible que protege la sólida constitución de esta sencilla familia extremeña aunque la avaricia aparezca de vez en cuando como un diablillo que escapa, inevitablemente, a los dioses que, desde su fundación, alentaron en estos poblados a sus indómitos moradores para que preservaran en su formidable esfuerzo y en su heroica aventura.

Próximo reportaje: "AQUI RADIO HURDES, DE PEPIN SANCHEZ, EN PINOFRANQUEADO PARA SU ABUELA."

POR PRIMERA VEZ EN SU VIDA, MUCHAS GENTES HAN ESCUCHADO ESTE AÑO LA RADIO, INSTALADA EN CAMINO MORISCO.

**Ben Gurion dispuesto a entrevistarse con Nasser**

JERUSALEN, 2.—(Urgente) El primer ministro David Ben Gurion ha manifestado hoy que está dispuesto a entrevistarse con el primer ministro egipcio, Gamal Abdel Nasser, y con todos los jefes árabes, lo antes posible, con el fin de entablar un arreglo mutuo, de su larga disputa.—Efe.

**Trigo divino**

(Saltó el sembrador a sembrar su semilla"... y la palabra amorosa de Jesús, quebrada en das ondas del espacio azul de Palestina, cae abundante en los oídos de la multitud que le sigue, como los granos de trigo lanzados al viento, buscan el surco tierno de la tierra vecina. Sus ojos serenos contemplan el infinito campo que a sus pies se extiende, y su mente ilusionada, se abre a la esperanza acariciada de la óptima cosecha en la tierra generosa de sus almas sencillas; su corazón divino se abrasa en el vehemente anhelo de dar realidad a su sueño: ver los frutos en sazón de un mar de espigas vencidas por la gracia de la fe y vestidas de oro por el amor y la verdad en su vida.

Tan vivo es su deseo y tan honda su ansiedad, que ya que son la necesaria condición de fecundidad en la tierra, según la actual economía del Cielo. Por eso un día cuando la luz se muere y la noche va naciendo, la gran noche del amor; Jesús se oculta bajo la especie de pan quedándose verdadera, real y sustancialmente en el Augusto Sacramento. Luego los granos del nuevo trigo vuelan por el horizonte, y se alzan trocados en Sagrarios por toda la redondez de la tierra. Su dolor, intenso y amoroso, es el mejor estímulo y razón de nueva vida. Y así, en otro atardecer, cuando el sol apenas inicia su huida, besando la esquelética roca de un montá, corren anchos unos surcos de sangre, hasta empapar la tierra en su austeridad y dureza. Es como el grano de trigo, durmiendo entre la tierra para, con su muerte, dar nueva vida, y de su germen oculto, levantarse la espiga cargada de frutos.

Un grano de trigo divino alcanzó a estas tierras de la Mancha y en la agonia de octubre, cuando nuestros hombres lanzan al viento su semilla, entre canciones sobre los surcos paralelos e interminables de la tierra removida, florece aquí el trigo de Dios, tras el largo silencio y prolongada espera en un Congreso Eucarístico. Sobre la inmensa besana de su llanura quieta, trocada en ara santa, se alza hoy la Hostia, pura e inmaculada; los últimos rayos de un claro sol poniente la doran con fulgor brillando en nuestro espacio, mientras Jesús, el Divino Sembrador, bendice sonriente la rica y copiosa mies de tantas almas, al adorarle rendidas estas sencillas y honradas gentes, de su tierra manchega.

JUAN VERGARA



**Teatro Circo** Empresa L. M. S. **Jueves, 3 de noviembre de 1955**

ESTRENO en CinemaScope y technicolor de Luxe

**EL CAPITAN KING**

(Autorizada para todos los públicos)

Por Tyrone POWER — Terry MOORE — Michael RENNIE

Un valiente cuyo nombre hacía temblar a la India entera ¡Un gran amor y una epopeya magnífica!

ESTRENO del magnífico complemento en CinemaScope

UN DIA EN LAS VEGAS

Continua de 5'30 a 1

# PENSEQUES DE LA CIUDAD

## EL HORNO Y LOS BOLLOS

La conocida frase sobre el tema tiene muchos orígenes. En fuerza de rebuscar he venido a dar con el auténtico: estaba una buena mujer de las Santanas razonando con su vecina; y una muchacha, hacia la cual iban los tiros, comenzó a hacer la arrendaja.

—Oye, mocosa (aquí dos bofetadas), que no está el horno para bollos.

Para que el horno admita la masa de los bollos, éstos han de ir espolvoreadas con fina azúcar bombi platillera: que si están desnudos y son humildes y de pocas palabras en pedir coadura no son adentrados en el caliente asilo. Por otra parte, es muy de cuidar la temperatura, que, al decir de los técnicos, debe ser mediana. Que es como se pueden entablar diálogos.

Cuando se trata de asar pimientos, patatas y boniatos, o bien un cochinillo, lo de menos son las calorías: algo, y bueno, saldrá que no desaire; pero cuidado cuando la levadura anda de por medio: vale más cocer otro día.

En el trato social llega siempre oportunamente la leal advertencia frenadora de impulsos. Quien nos dice que el horno no está para bollos no nos engaña, porque debe estar enterado de cuanto pasa por las zonas termales. Sin el prudente aviso, los penseques nos desmoronan dejándonos corridos.

A veces el horno está en perfectas condiciones y salen de él unos bollos como para regalárselos a los cerdos. En este caso se le echa la culpa a la pasta o a quien ha hecho, que es buen sacudimiento. Y si la masa está bien trabajada, ¿por qué no ha de querer el horno transformarla en bollos admisibles?

Hay quienes encuentran el horno siempre a punto, para bollos o para mantecados. No los envidiemos. Esperemos que nuestra hornada—espiritual—entre en turno.

F. DEL CAMPO AGUILAR

## En el Día de los Difuntos

# Angustia y esperanza ante la muerte

Por José de Luna Cañizares

El hombre, aún de pervivencia, encuentra en su horizonte vital la realidad insoslayable de la muerte, como acontecimiento seguro e inevitable, unido a la vida como la sombra al cuerpo. Y así como el hombre no puede separar nunca su cuerpo del área de su sombra, la vida no logra tampoco nunca escindir el tiempo de su limitación.

Cuando más crece la vida y más avanza y se madura en el tiempo, más cercana y real se hace la muerte. La muerte, pues, está enraizada en el vivir, como algo inherente a la misma vida, nutriéndose de su jugo temporal, de su savia caduca. Y cuando la vida se totaliza y cierra su círculo evolutivo, la muerte manifiesta su perfil y afirma su autenticidad insobornable.

Así, la vida humana, aparece ante la muerte como un desolado afán de pervivencia, de mantenerse intacta más allá del tiempo, o sobre el tiempo, según las creencias que la fundamentan.

La primera posición—mantenerse más allá del tiempo—es la postura de la vida como *TRANSITO*, la actitud del hombre que siente la muerte en función de la vida perdurable.

La segunda posición—mantenerse sobre el tiempo—es la postura de la vida temporal vivida como realidad única: la actitud del hombre que se agarra a la vida, a su vida, como a un fin, porque no cree en más ultimidad que la positividad de la muerte.

El creyente se siente desterrado en el tiempo. Suena otra vida y otro estado, donde florecerán, despojadas de su barro deleznable, las cosas auténticas, la verdad deseada y creída. Ante esa vida perdurable, el hombre siente su vida temporal como un camino en que peregrina hacia la muerte, como puerta abierta a ese mundo de la promesa. Y la muerte así entendida es el sustentáculo de la ESPERANZA, y cobra categoría de fuente de vida.

“Esta vida que yo vivo, es privación del vivir”, solloza Santa Teresa. Y comenta en su desgarrada meditación sobre su vida temporal y el ansia de una vida eterna, el “tan alta vida espero, que muero porque no muero...”, marcando una tesis cierta ante la idea de la muerte, en la cual se debate el mundo a través de sus filosofías y de sus siglos.

Por el contrario, el no creyente, odia la muerte, porque ve en ella el término de su único vivir, la frustración de su afán de pervivencia. En su conciencia, la muerte avanza desoladora llamando a la vida a hundirse en el vacío parvoroso de la nada. Es decir, el no creyente, por sentir su finitud y contingencia, vive inmerso en el terror de la muerte y su estado de ánimo es la ANGSTIA.

La angustia, pues, es el sentimiento del hombre desesperado, porque se ha de morir. Vive con amargura su vida limitada. La sombra de la muerte ennegrece su existencia y ante el sordo dolor de su enteraña, rebelde a la fatalidad de su destino, busca la muerte sólo como alivio de su amargura, como descanso de su zozobra, para poder dispersar una vida atormentada ante la idea de la muerte. Así el hombre que no cree en la vida perdurable, vive en una constante y cruel paradoja al no ser feliz en la vida por temor a la muerte, y desear al mismo tiempo esa muerte como necesaria dispersión de la infelicidad de su vida.

Contrariamente, el creyente, seguro de su fe, no teme a la muerte y logra disfrutar sin angustia la etapa de su vida. Y esa parcela de vida que tiene que consumir para poder llegar a la muerte, la vive en un alerta esperanza y su tarea es un alegre servicio de merecimiento.

Angustia y esperanza ante la muerte, que es tema especialmente propicio para la meditación en este día en que la Iglesia Católica conmemora la festividad de los fieles difuntos, y que yo he querido llevar a las cuartillas, síquiere sea como desahogo íntimo de unos serios devaneos de conciencia que todos nos hacemos cuando visitamos nuestros cementerios.

## El «Pantotenato», nueva droga contra la caída del cabello

El Dr. John D. O'Connor, en Nueva York, ha logrado espectaculares resultados con una nueva substancia denominada «pantotenato», demostrando el poder regenerativo de la misma, principalmente en los casos de caída cotidiana del cabello, principio de calvicie y caspa. Una loción concentrada de esta droga se expende ya en el mercado farmacéutico, bajo el nombre de Bepilene y se encuentra ya, aunque escasa, en España, de venta en farmacias. C. S. 1.721.



## D. Antonio Recuero López, nuevo presidente del Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica

Como ya se dice en otro lugar de este número y por marchar a Jerez de la Frontera donde ha sido nombrado subdelegado de Hacienda don Antonio Cervera Herreros, ha sido nombrado nuevo presidente del Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, el Ilmo. señor don Antonio Recuero López, abogado del Estado en esta Delegación de Hacienda.

El señor Recuero López, que nació en Ciudad Real, en 1918 perteneció a la Federación de Estudiantes Católicos desde 1933. En el año 1941 ingresó en el Cuerpo de Abogados del Estado y, con ocasión de encontrarse en Ciudad Real, prestando servicio militar, fué designado vicepresidente del Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, cargo en el que cesó al ser destinado a Murcia.

En la vecina capital, perteneció al Centro de la Asociación Católica Nacional de Propagandistas allí existente.

Trasladado a Albacete, ha demostrado siempre su entusiasmo por la Causa de Cristo, habiendo intervenido en diversos actos públicos organizados por A.C. y desempeñando los cargos de vicepresidente y vocal de Graduados del Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, para cuya presidencia ha sido designado ahora por S. F. Rvdma. el Obispo de la Diócesis.

El nombramiento del señor Recuero López constituye un indudable acierto, ya que será un digno continuador de la excelente labor realizada en dicho cargo por el señor Cervera Herreros y de su profunda formación e indiscutible talento, son de esperar los mayores aciertos y éxitos.

Felicitemos muy sinceramente al señor Recuero, por su nombramiento.

## Esta noche nueva votación de confianza en la Asamblea francesa

### El Gobierno de Faure, dividido

PARIS, 2.—El propio partido radical socialista del jefe del Gobierno, Edgar Faure, se presenta dividido en la votación de confianza de esta noche, sobre la fecha para la celebración de las elecciones generales anticipadas. Las probabilidades de sobrevivir del Gobierno se calculan por los círculos parlamentarios, en un cincuenta por ciento. En contra de Faure, está su correligionario Mendes-France, que parece indicar creciente anhelo de volver al Poder. —Efe.

# La Asamblea Diocesana de los Hombres de Acción Católica

(Viene de la pág. PRIMERA) blea y recordadas en la III- que dicen así:

«Que, los Centros, de Acción Católica colaboren activamente en la creación de Escuelas parroquiales».

«Que ofrezcan su colaboración a los señores maestros para las clases nocturnas de adultos».

2.ª.—Fomentar la creación de bibliotecas parroquiales o por lo menos, la difusión de folletos y revistas católicas.

3.ª.—Buscar para los Centros la colaboración de personas que por su cultura y formación puedan ayudar eficazmente a la labor de Acción Católica.

4.ª.—Difusión de la calificación de películas y procurar en lo posible, el cumplimiento de la legislación vigente sobre asistencia de menores.

### PONENCIA

Panorama social en la Diócesis

1.ª.—Ante la existencia de gran número de parados durante grandes períodos del año, sobre todo en el campo, se estima de absoluta necesidad toda acción tendiente a la ampliación de oportunidades de empleo.

2.ª.—Aun estimando en conjunto que se cumplen las disposiciones legales en materia de salarios, se considera la necesidad de suplir en concreto con la caridad directa o parroquial lo que rebasa la esfera de la estricta justicia.

3.ª.—Aun siendo gravísimos los problemas antes apuntados, son a nuestro juicio mucho mayores, los derivados de la falta de sen-

tido espiritual en las relaciones sociales. Es urgentísimo, por tanto, extremar la hermandad entre los hombres unidos por vínculos de carácter económico, de suerte, que todos se consideren tan responsables de la salvación del prójimo como de sí mismo.

4.ª.—En el procedimiento, estimamos que la Acción Católica no debe descender al detalle concreto de las soluciones, sino ante todo y sobre todo, imbuir de sentido cristiano todas las preocupaciones humanas de orden material.

### Conclusiones adicionales

1.ª.—La Asamblea considerará urgente dar comienzo al apostolado de empresa, tanto en la ciudad como en los pueblos, comenzando por aquellas empresas que ofrecen facilidades para ello.

2.ª.—Al mismo tiempo se considera necesario intentar un apostolado semejante en las casas de campo y aldeas, encargándose los Hombres de Acción Católica de buscar en los propietarios las facilidades necesarias.

3.ª.—El Consejo, a petición de la mayor parte de los Centros, que desean más frecuente contacto con el mismo, intentará celebrar algún retiro y reunión apostólica en las cabezas de Arciprestazgo o puntos clave de comunicaciones, donde puedan concurrir a dichos retiros un buen número de centros parroquiales.

Albacete, 1.º de noviembre de 1955.

A continuación fué proclamado el nuevo Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, en el que han

sido renovados varios cargos, entre ellos el de presidente, por ausencia de nuestra capital de don Antonio Cervera Herreros. El nuevo Consejo, queda constituido de la siguiente forma:

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo ha tenido a bien designar el siguiente Consejo Diocesano de los Hombres de Acción Católica, para el trienio 1955—1958.

Presidente, don Antonio Recuero López; vicepresidentes, don Gabriel Morón Albar y don Gil Piñero Alarcón; secretarios, don Francisco Manjabacas Rodríguez y don Juan José Simarro García; tesorero, don José Gómez-Rengel y Rodríguez de Vera; vicesororero y delegado de Tarjeta, don Eduardo Navarro Armero; vocal de Piedad, don Pedro Romero Orea, vocal de Caridad, don Cayo del Amo Pachón; vocal de Propaganda, don Juan Poveda Monsalve; vocal de Moralidad, don Antonio Reolid Moreno; vocal de A. Patronal don Agustín Fernández Guirado; de A. Obrero, don Florencio Avalos Geroña; de A. Rural don Ricardo Acebal Luján.

Vocales de Arciprestazgo.—Por cada Arciprestazgo y a propuesta del mismo, será designado un vocal en representación de los Centros de aquél.

Seguidamente el nuevo presidente diocesano, don Antonio Recuero López, pronunció unas sentidas y elocuentes palabras para agradecer en primer lugar su designación, teniendo frases de gran afecto para el presidente que cesaba, señor Cervera, de cuyas cualidades hizo un sentido elogio. Terminó el señor Recuero exponiendo sus puntos de vista sobre la labor a realizar por el nuevo Consejo en

los momentos actuales y, al finalizar sus palabras, fué largamente aplaudido.

A continuación, don Enrique Pastor Mateos, del Consejo Superior de Hombres de la Acción Católica, pronunció un importante discurso que constituyó una verdadera conferencia, sobre el momento actual del mundo y los deberes de la Acción Católica en estos tiempos, glosando diversas frases de S.S. el Papa y afirmando que hay que salvar al mundo, cristianizándolo y para ello es preciso el amor. La brillante disertación del señor Pastor Mateos fué calurosamente aplaudida por el público que llenaba totalmente el salón de actos.

Finalmente, S.E. Rvdma. el Obispo, de la Diócesis, doctor don Arturo Tabera Araoz, pronunció las palabras de clausura, adelantando que no constituían un discurso, sino unos consejos y consignas finales.

Afirmó el Prelado que la Acción Católica tiene el mismo contenido que la Redención y señaló acertadamente la tarea que incumbía en estos momentos a los hombres que integran el nuevo Consejo, para cuyo presidente saliente, don Antonio Cervera, tuvo cariñosas palabras de justo elogio. Se refirió por último a las conclusiones de la Asamblea, haciendo diversas observaciones a las mismas y pidiendo a todos los Hombres de Acción Católica que redoblaran sus trabajos y esfuerzos para conseguir el acercamiento de tantos albacetenses alejados de esta gran misión católica que les está encomendada.

El Excmo. y Rvdmo. señor Obispo fué aplaudido con verdadero entusiasmo al terminar sus palabras y despedido cordialmente al abandonar la Casa de Acción Católica.